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AERMEC

AERMEC S.p.A.

37040 Bevilacqua (VR) Italia — Via Roma, 44
Tel. (0442) 633111

Telefax (0442) 93730 — 93566

Dichiarazione di conformita

Noi, firmatari della presente, dichiariamo sotto la nostra
esclusiva responsabilita, che la macchina in oggetto &
conforme a quanto prescritto dalle seguenti Direttive:

- Direttiva macchine 89/392 CEE e modifiche 91/368 CEE -
93/44 CEE - 93/68 CEE;

- Direttiva bassa tensione 73/23 CEE;
- Direttiva compatibilita elettromagnetica EMC 89/36 CEE.

Bevilacqua, 1/1/1998

Declaration of conformity

We declare under our own responsability that the above
equipment complies with provisions of the following
Standards:

- Equipment Standard 89/392 CEE and amandments
91/368 CEE - 93/44 EEC - 93/68 EEC;

- Low voltage Standard 73/23 EEC;
- Electromagnetic compatibility Standard EMC 89/36 EEC.

La Direzione Generale - General Management
Alessandro RIELLO

//azawabw (ers

GARANZIA DI 3 ANNI

La garanzia ¢ valida solo se I’apparecchio e venduto ed installato sul territorio italiano. Il periodo decorre dalla data d’acquisto com-
provata da un documento che abbia validita fiscale (fattura o ricevuta) e che riporti la sigla commerciale dell’apparecchio. Il docu-
mento dovra essere esibito, al momento dell’intervento, al tecnico del Servizio Assistenza Aermec di zona.

Il diritto alla garanzia decade in caso di:

— interventi di riparazione effettuati sull’apparecchiatura da tecnici non autorizzati;
— guasti conseguenti ad azioni volontarie o accidentali che non derivino da difetti originari dei materiali di fabbricazione.

L’Aermec Spa effettuera la riparazione o la sostituzione gratuita, a sua scelta, delle parti di apparecchiatura che dovessero presentare
difetti dei materiali o di fabbricazione tali da impedirne il normale funzionamento.
Gli eventuali interventi di riparazione o sostituzione di parti dell’apparecchio, non modificano la data di decorrenza e la durata del

periodo di garanzia.

Le parti difettose sostituite resteranno di proprieta dell’Aermec Spa.
Non & prevista in alcun caso la sostituzione dell’apparecchio. La garanzia non copre le parti dell’apparecchio che risultassero difettose a
causa del mancato rispetto delle istruzioni d’uso, di un’errata installazione o manutenzione, di danneggiamenti dovuti al trasporto, di

difetti dell’impianto (es: scarichi di condensa non efficienti).

Non sono coperte, infine, le normali operazioni di manutenzione periodica (es: la pulizia dei filtri d’aria) e la sostituzione delle parti di

normale consumo (es: i filtri d’aria).

Le agenzie di Vendita Aermec ed i Servizi di Assistenza Tecnica Aermec della vostra provincia sono negli Elenchi telefonici dei capo-
luoghi di provincia - vedi “Aermec” - e nelle Pagine Gialle alla voce “Condizionatori d’aria - Commercio”.

EUROVENT
CERTIFIED PERFORMANCE

Aermec partecipa al Programma di
Certificazione EUROVENT. | prodotti interessa-
ti figurano nella Guida EUROVENT dei
Prodotti Certificati.

Aermec is partecipating in the EUROVENT
Certification Programme. Products are as listed
in the EUROVENT Dyrectory of Certified
Products.




OSSERVAZIONI

Questo & uno dei tre manuali che descrivono la macchina
qui rappresentata. | capitoli descritti nella tabella sottoripor-
tata, sono presenti o assenti a seconda del tipo di manuale.

REMARKS

This is one of a set of three manuals that describe this
machine. The chapters described in the table below are
only included if relevant to the specific manual.

Manuali Manuals
Tecnico* Installazione Uso Technical* Installation  Use

Informazioni generali X General information X
Caratteristiche: X Characteristics: X

Descrizione della macchina Machine description with

versioni, accessori X versions, accessories X

Caratteristiche tecniche: X Technical characteristics: X

Dati tecnici X Technical data X

Dati accessori X Accessory data X

Schemi elettrici X Wiring diagrams X X
Misure di sicurezza: Safety measures: X X

Precauzioni generali General safety practices X X

Usi impropri Improper use X
Installazione: Installation: X

Trasporto Transport X

Installazione unita Unit installation X
Procedure per la messa Start-up procedures X

in funzione X Use X
Uso Routine maintenance X
Manutenzione ordinaria Fault-finding X

Individuazione guasti

*= Non fornito con la macchina.

Conservare i manuali in luogo asciutto, per evitare il dete-
rioramento, per almeno 10 anni per eventuali riferimenti
futuri.

Leggere attentamente e completamente tutte le informa-
zioni contenute in questo manuale. Prestare particolar-
mente attenzione alle norme d’uso accompagnate dalle
scritte “PERICOLO” o “ATTENZIONE” in quanto, se non
osservate, possono causare danno alla macchina e/o a per-
sone e cose.

Per anomalie non contemplate da questo manuale, interpel-
lare tempestivamente il Servizio Assistenza di zona.

AERMEC S.p.A. declina ogni responsabilita per qualsiasi
danno dovuto ad un uso improprio della macchina, ad una
lettura parziale o superficiale delle informazioni contenute
in questo manuale.

[l numero di pagine di questo manuale &: 24.

*= not supplied with the machine.

Store the manuals in a dry location to avoid deterioration,
as they must be kept for at least 10 years for any future refe-
rence.

All the information in this manual must be carefully read
and understood. Pay particular attention to the operating
standards with “DANGER” or “WARNING” signals as their
disrespect can cause damage to the machine and/or per-
sons or objects.

If any malfunctions are not included in this manual, contact
the local Aftersales Service immediately.

AERMEC S.p.A. declines all responsibility for any damage
whatsoever caused by improper use of the machine, and a
partial or superficial acquaintance with the information con-
tained in this manual.

This manual has 24 pages.

INFORMAZIONI GENERALI » GENERAL INFORMATION



CARATTERISTICHE - FEATURES

DESCRIZIONE DELL'UNITA

SCOPO DELLA MACCHINA

Il ventilconvettore & un terminale per il trattamento dell’aria
di un ambiente sia nella stagione invernale sia in quella
estiva.

VERSIONI DISPONIBILI

I ventilconvettori della serie FCD sono disponibili in 4 gran-
dezze e 2 versioni:

Grandezze : FCD 12
FCD 17
FCD 27
FCD 37
Versioni:
base (commutatore acceso-spento e tre velocita);
C (pannello termostato elettronico).

DESCRIPTION

PURPOSE OF THE MACHINE
The fan coil unit treats room air during summer (cooling)
and winter (heating) seasons.

VERSIONS AVAILABLE
The fancoil units of the FCD series are available in 4 sizes
and 2 versions:

Sizes : FCD 12
FCD 17
FCD 27
FCD 37
Versions:
standard  (on-off and three speed selector)
C (Electronic thermostat panel)

COMPONENTI PRINCIPALI ¢ MAIN DESCRIPTION

Pannello di comando e Control panel

Ventilatore ® Fan

Sonda temperatura ambiente (solo versione C) ¢ Room temperature sensor {only C version)

Mobile di copertura ® Cabinet

Filtro aria ® Air cleaner

Batteria di scambio termico ¢ Heat exchanger

Struttura portante ® Bearing structure

RNV R | W N =

Scarico condensa ® Condensate discharge

9 Collegamenti idraulici ® Water connections

10 Valvola sfiato aria ® Air vent valve

11 Sonda di minima temperatura acqua (solo versione C)® Water low temperature sensor (only C version)

12 Testata con alette orientabili ® Vent with adjustable slats

FCD C

10




DESCRIZIONE DEI COMPONENTI

1 PANNELLO DI COMANDO

Commutatore manuale (versione base):

— Serve per la messa in funzione e la selezione delle velo-
cita.

Termostato elettronico (versione FCD C):

— Termostato ambiente del tipo elettronico per il controllo
dell’accensione e dello spegnimento del ventilatore.
Il pannello comandi & dotato di un commutatore acce-
so/spento, di un commutatore estate/inverno, di un com-
mutatore per il controllo della velocita del ventilatore e di
una manopola per la regolazione della temperatura
ambiente. Il pannello € inoltre corredato di sonda di con-
senso nella fase invernale sull’acqua calda (sonda di
minima, impostata a 35°C).

2 GRUPPO ELETTROVENTILANTE

E costituito da una ventola tangenziale che garantisce un flus-
so d'aria uniformemente distribuito e ridotti ingombri.

Il motore elettrico a tre velocita € montato su supporti elastici.

3 SONDA TEMPERATURA AMBIENTE (versione C)
Posizionata sul mobile di copertura, a fianco del logo azienda-
le, permette I'accensione e lo spegnimento automatico della
macchina garantendo la temperatura ambiente impostata.

4 MOBILE DI COPERTURA

La sua forma arrotondata unisce alla gradevole estetica
maggior sicurezza contro gli urti accidentali.

Realizzato in lamiera rivestita in PVC per garantire alta resi-
stenza alla ruggine e alla corrosione.

5 SEZIONE FILTRANTE

Facilmente estraibile e costruito con materiali rigenerabili,
puo essere pulito mediante lavaggio.

6 BATTERIA DI SCAMBIO TERMICO

Realizzata con tubi in rame ed alette in alluminio a profilo
intagliato. Le alette sono state sottoposte ad uno speciale
trattamento superficiale che favorisce una rapida evacuazio-
ne della condensa. Cio evita una riduzione di portata dell'a-
ria nel funzionamento in raffreddamento.

7 STRUTTURA PORTANTE

E realizzata in lamiera zincata e nella parte posteriore ha i
fori per il fissaggio a muro dell'apparecchio.

8 SCARICO CONDENSA

La notevole capacita della bacinella di raccolta condensa e
la dimensione del tubo di scarico sono state studiate per
permettere lo smaltimento dell'acqua di condensa anche in
condizioni critiche.

9 COLLEGAMENTI IDRAULICI

| collegamenti, posizionati nella fiancata sinistra, sono ad
attacco femmina. Non ¢ possibile ruotare la batteria.

10 VALVOLA SFIATO ARIA

E sulla fiancata del telaio e permette lo sfiato dell'aria dalla
batteria.

11 SONDA DI MINIMA TEMPERATURA (versione C)

E una sonda di rilevazione della temperatura dell’acqua nella
batteria di riscaldamento, impedisce il funzionamento dei
ventilatori quando la temperatura dell’acqua & minore di
35°C.

12 TESTATA CON ALETTE ORIENTABILI

Realizzata in materiale plastico con elevata resistenza alla
temperatura, consente un perfetto orientamento del flusso

d’aria. In posizione di completa chiusura, l'intervento del
microinterruttore arresta la ventilazione.

COMPONENT DESCRIPTION

1 CONTROL PANEL

Hand selector (standard version):
— To start the unit and select the fan speed.

Electronic thermostat (FCD C version):

— Electronic ambient thermostat for controlling fan
ON/OFF.
The control panel features ON/OFF switch, summer/win-
ter operation selector, fan speed selector and room tem-
perature control knob. The panel also features a hot water
(winter) sensor (min. temperature 35°C).

2 VENTILATION SECTION

Composed of a cross flow fan that ensures a uniform distri-
bution of the air flow with reduced dimensions.

The three speed electric motor is mounted on flexible
blocks.

3 ROOM TEMPERATURE SENSOR (C version)

Fitted to the outer cabinet, it automatically starts and stops
the machine to guarantee that the room temperature setting
is maintained.

4 UNIT HOUSING

The rounded cabinet combines aesthetic appeal with safety
against accidental impact.

The sheet metal cabinet is coated with PVC for greater resi-
stance to rust and corrosion.

5 AIR FILTER

Easily extracted and constructed with washable material, it
can be cleaned with soap and warm water.

6 HEAT EXCHANGER

A copper pipe and slotted aluminium fin construction.

The fins are treated with a special coating that favours a
rapid drainage of the condensate waters. This avoids a
reduction in the air flow when in the cooling mode.

7 BEARING STRUCTURE

Made of galvanised steel with fixing holes to the rear for
wall mounting of the unit.

8 CONDENSATE DISCHARGE

The generous capacity of the condensate drainpan and the
size of the drainpipe have been designed to allow an effi-
cient drainage of the condensate water even in critical con-
ditions.

9 WATER CONNECTIONS

The water connections, found on the left side, have female
couplings. The coil cannot be turned.

10 AIR VENT VALVE

It is fitted on the side of the frame to rid the coil of air.

11 MINIMUM TEMPERATURE SENSOR (C version)

The heating coil water temperature sensor cuts out fan ope-
ration when water temperature drops below 35°C.

12 VENT WITH ADJUSTABLE SLATS

Constructed in high temperature-resistant plastic, the vent
allows air flow in whatever direction desired. A microswitch
automatically cuts out ventilation when the vent is closed.

CARATTERISTICHE - FEATURES
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IMBALLO

| ventilconvettori vengono spediti con imballo standard co-
stituito da gusci di polistirolo espanso e cartone.

PACKING

The units are shipped in cardboard box standard packing
and polystirene shells.

ACCESSORI

PCF PANNELLO DI CHIUSURA POSTERIORE

In l[amiera rivestita in PVC consente la copertura totale della
parte posteriore della macchina qualora fosse visibile od
accessibile dall'esterno.

BC7 BACINELLA RACCOGLI CONDENSA

Realizzata in materiale plastico, consente di convogliare
allo scarico le gocce di condensa che si possono formare
sui collettori della batteria e sull’eventuale accessorio VDF.
VDF KIT VALVOLA A 3 VIE

Completo di tubi di collegamento e raccorderia tra valvola
e batteria di scambio. La valvola & del tipo ON/OFF e viene
alimentata a 220 /230 V monofase.

ZD1 ZOCCOLI

In materiale plastico, vengono montati quando la macchina
viene appoggiata al pavimento.

ACCESSORIES

PCF REAR CLOSURE PANEL

PVC coated sheet metal panel for complete closure of the
unit rear if exposed or accessible from the exterior.

BC7 CONDENSATE TRAY

Plastic tray for collection and drainage of condensate dro-
plets that form on the coil collectors and VDF accessory.

VDF 3 WAY VALVE KIT

Complete with connecting pipe and couplings to exchange
coil. The valve operates in ON/OFF and requires
a 220/230 V single phase supply.

ZD1 MOUNTING BASE

Plastic mounting base for free-standing unit installation.

TABELLA DI COMPATIBILITA DEGLI ACCESSORI
ACCESSORIES COMPATIBILITY TABLE

Accessori disponibili ¢ Available accessories

Mod. PCF5 PCF6 PCF7 PCF8 BC7 VDF ZD1
FCD 12 U d d 0
FCD 17 d a a O
FCD 27 u a a O
FCD 37 0 d d 0




DATI TECNICI ¢ TECHNICAL DATA

Mod. FCD 12 FCD 17 FCD 27 FCD 37
0 Potenzialith termica max. W 1.930 2.800 4.440 5.710
Heating capacity mgd. W 1.400 2.035 3.685 4.685
min. W 1.015 1.485 2.780 3.390
Potenzialita termica (acqua ingresso 50°C) (E)
g Heating capacity (Waterqin 50§C) (E) W 1.110 1.640 2.640 3.400
O Portata acqua ® Water flow I/h 166 241 382 491
O Perdite di carico acqua ® Water pressure drops kPa 1,6 3,7 10 8,0
Potenzialita frigorifera totale 223' (E) w Zgg 1;1?50 1228 ;;;8
Total cooling capacity min. W 455 660 1325 1.660
O Potenza frigorifera sensibile Zaz w 46132 %g 15;8 }?gg
Sensible cooling capacity mien.. W 360 500 éSO 1 :230
O Portata acqua ® Water flow (E) I/h 135 198 327 433
O Perdite di carico acqua ® Water pressure drops (E) kPa 1,7 3,5 9,4 7,5
Portata d’aria max. m3/h 180 240 350 460
Air flow med. m3/h 120 160 270 350
min. m3/h 80 110 190 240
Numero di ventilatori ® Fan number 1 1 1 1
Velocita ventilatore max. g/m 1000 965 950 940
Fan speed mf3d- g/m 700 670 765 765
min. g/m 520 500 585 570
> Pressione sonora max. dB (A) 39,5 42 42,5 42
Sound pressure mgd. dB (A) 30,5 36 37,5 36
min. dB (A) 24 27 29,5 26,5
Potenza sonora max. (E) dB (A) 48 50,5 51 50,5
med. (E) dB (A) 39 445 46 44,5
Sound power min. (E) dB (A) 32,5 35,5 38 35
Contenuto acqua ® Water content | 0,4 0,5 0,8 1,1
Potenza max. motore ® Max. motor power (E) \%\% 16 24 21 27
Corrente max. assorbita ® Max. input current A 0,11 0,19 0,10 0,13
Attacchi batteria ® Coil connections o] 1/2” 1/2” 1727 1727
Dimensioni Altezza o Height mm 590 590 590 590
Dimensions Larghezza ® Width mm 640 750 980 1.200
Profondita ® Depth  mm 173 173 173 173
Peso netto ® Net weight kg 12 13 16 19

Tensione di alimentazione ¢ Power supply = 220-230V/1N/50Hz (-5 % +10 %).

VERSIONI ¢ MODELS

Base ¢ Base FCD 12 FCD 17 FCD 27 FCD 37
Con termostato elettronico ® With electronic thermostat FCD 12 C FCD 17 C FCD 27 C FCD 37 C

(E) Prestazioni certificate Eurovent.

Le prestazioni sono riferite alle seguenti condizioni:

— tensione di alimentazione 220 V;

O riscaldamento: ingresso acqua = 70 °C ; ingresso aria = 20 °C; Atacqua = 10 °C alla massima velocita ventilatore;
per media e minima velocita ventilatore portata acqua come alla massima velocita;

OOriscaldamento: ingresso aria = 20°C ; acqua ingresso= 50°C ; max. velocita ventilatore; portata acqua come in raffred-
damento;

O raffreddamento: ingresso aria = 27 °Cb. s.-19 °C b. u.; ingresso acqua = 7 °C; Atacqua = 5 °C alla massima velocita ven-
tilatore ; per media e minima velocita ventilatore portata acqua come alla massima velocita;

) pressione sonora misurata in ambiente con vo,oume di 85 m3 e tempo di riverbero di 0,5 s.

(E) Eurovent certified performance.

Performances refer to following conditions:

- power supply 220 V;

O heating: water in = 70 °C ; air in = 20 °C ; A t water = 10 °C maximum fan speed ; for medium and minimum fan
speed water flow as per maximum speed;

OOheating: air in = 20 °C ; water in = 50 °C; maximum fan speed; same water flow as in cooling mode test;

0 cooling: airin = 27 °Cd. b. - 19 °C w. b.; water in = 7 °C ; A t water = 5 °C maximum tan speed; for medium and
minimum fan speed water flow as per maximum speed;

D sound pressure measured in rooms with a volume of 85 m? and reverberation time of 0,5 s.

CARATTERISTICHE - FEATURES
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CRITERI DI SCELTA

Le tabelle da 1 a 4 riportano le rese frigorifere sensibili e to-
tali in funzione della temperatura dell'acqua entrante, del
suo salto termico e della temperatura a bulbo secco e bulbo
umido dell'aria in aspirazione alla massima velocita. Per le
altre velocita fare riferimento alla tabella riportata a fondo
pagina.

| diagrammi delle tavole da 1 a 4 riportano la potenza ter-
mica resa in funzione della portata dell'acqua e della diffe-
renza di temperatura tra acqua entrante e aria entrante nella
batteria di scambio alla massima velocita. Per le altre velo-
cita fare riferimento alla tabella di pagina 15.

Il diagramma di tavola 5 riporta le perdite di carico lato ac-
qua nella batteria.

Nella tabella 5 sono riportati i livelli di potenza sonora dei
ventilconvettori alle varie velocita.

Nella tabella 6 infine sono riportati i livelli di pressione so-
nora dei ventilconvettori alle varie velocita.

LIMITI DI FUNZIONAMENTO

Massima temperatura ingresso acqua ........................ 80 °C
Massima pressione d’esercizio....................c.cccceee. 8 bar
Massime e minime portate d’acqua

I limiti sono riportati nel diagramma delle perdite di carico
di TAV 5.

Minima temperatura media acqua

Per evitare fenomeni di condensazione sulla struttura ester-
na dell’apparecchio, la minima temperatura media
dell’acqua e riportata nella tabella seguente in funzione di
temperatura bulbo secco aria e temperatura bulbo umido
dell’aria in ingresso.

La tabella fa riferimento al funzionamento con la minima
velocita (caso piu sfavorito).

SELECTION

Tables 1 to 4 give the total and sensible cooling capacities
as a function of the inlet water temperature, the delta tem-
perature and the dry bulb and wet bulb suction air tempera-
tures at maximum speed. For other speeds see the chart at
the bottom of the page.

Charts of tables 1 to 4 show the delivered heating capacities
depending on the water flow and temperature rise between
water and air entering the coil at maximum speed. For other
speeds, refer to the table on page 15.

Chart of table 5 shows the water pressure drop of the coils
fed

Table 5 shows the sound pressure levels of the fan coils at
all speeds.

Table 6 shows the sound power levels of the fan coils at all
speeds.

OPERATING LIMITS
Maximum water inlet temperature ............................. 80 °C
Maximum working pressure......................c..ccccccc..... 8 bar

Maximum and minimum water flows
Pressure loss limits are shown in TABLE 5.

Minimum average water temperature

To prevent the formation of condensate on the unit cabinet,
the average minimum water temperature is given in the
table below, according to the dry bulb air temperature and
the wet bulb air temperature at the inlet.

The table refers to unit operation at minimum speed (least
favourable conditions).

MINIMA TEMPERATURA MEDIA ACQUA
MINIMUM AVERAGE WATER TEMPERATURE

Temperatura bulbo secco °C
Dry bulb temperature °C

21 23 25 27 29 31

15 3 3 3 3 3 3

Temperatura bulbo umido °C :; ; ; ; ; ; ;
Wet bulb temperature °C

21 6 5 4 3 3 3

23 - 8 7 6 5 5

seguenti fattori:

Le rese frigorifere delle tabelle da 1 a 4 sono riferite alla massima velocita. Per le altre velocita i valori devono essere moltiplicati per i

Cooling capacities are referred to high speed. To obtain values for other speed, multiply the values read by following factors:

MOD. FCD 12 FCD 17 FCD 27 FCD 37
Velocita media  resa totale e total capacity 0,78 0,80 0,87 0,88
Medium speed  resa sensibile * sensible capacity 0,76 0,76 0,84 0,88
Velocita minima resa totale e total capacity 0,58 0,57 0,70 0,66
Minimum speed  resa sensibile * sensible capacity 0,55 0,53 0,64 0,63

this case consider only the values of sensible capacity.

N.B.: Valori di resa sensibile superiori alla resa totale indicano che il raffreddamento avviene senza deumidificazione. Si
prendano in tal caso in considerazione i soli valori di resa sensibile.
NOTE: Values of sensible capacity higher than values of total capacity mean that cooling is without dehumidification. In
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TAB1 POTENZA FRIGORIFERA RESA FCD 12 ¢ FCD 12 DELIVERED COOLING CAPACITY

POTENZA FRIGORIFERA TOTALE (W) POTENZA FRIGORIFERA SENSIBILE (W)
TOTAL COOLING CAPACITY (W) SENSIBLE COOLING CAPACITY (W)
Temp. acqua Temperatura aria bulbo umido (°C) Temperatura aria bulbo secco (°C)
Ingresso (°C) Wet bulbe air temperature (°C) Dry bulbe air temperature (°C)
Water temp.
AT 15 17 19 21 23 21 23 25 27 29 31
Inlet (°C)
3 716 1.015 1.333 1.673 2.036 550 643 738 833 926 1.019
4 601 845 1.169 1.515 1.883 521 601 682 766 859 954
5 5 - 744 991 1.345 1.716 492 572 652 732 812 892
6 - - 896 1.166 1543 464 544 623 704 784 863
7 - - 821 1.066 1.359 437 517 596 676 755 835
3 579 900 1.219 1.558 1.924 509 598 693 788 883 976
4 512 726 1.049 1.394 1.762 479 560 641 722 815 908
6 5 - 650 878 1.221 1.595 451 532 612 692 772 852
6 - - 799 1.049 1.417 424 504 584 663 742 823
7 - - - 963 1.237 397 477 556 635 714 794
3 493 779 1.100 1.440 1.806 468 552 647 742 837 930
4 - 630 924 1.273 1.641 439 520 600 681 771 865
7 5 - - 780 1.090 1.468 411 491 571 650 731 811
6 - - 702 942 1.281 384 463 543 623 703 782
7 - - - 860 1.122 357 437 517 596 675 754
3 403 654 977 1.319 1.682 427 509 602 697 792 885
4 - 535 793 1.144 1.515 398 479 559 639 726 821
8 5 - - 680 956 1.336 370 450 531 611 691 770
6 - - - 839 1.142 344 424 503 583 663 742
7 - - - - 1.011 316 396 476 556 635 714
3 - 524 849 1.193 1558 386 467 556 652 746 841
4 - 440 662 1.011 1.382 358 439 519 599 683 776
9 5 - - 581 823 1.197 331 411 491 570 650 730
6 - - - 736 999 303 383 463 542 623 702
7 - - 902 275 357 437 516 595 675
3 - 421 716 1.061 1.428 345 426 511 607 701 796
4 - - 560 872 1.245 317 398 478 558 639 732
10 5 - - - 714 1.051 290 370 450 531 610 690
6 - - - - 880 263 343 423 503 582 661
7 - - - - - 234 316 396 476 555 634
3 - - 577 924 1.293 304 385 466 560 655 750
4 - - 460 728 1.104 277 358 438 518 598 687
11 5 - - - 609 900 250 330 410 490 570 649
6 - - - - 769 222 303 383 462 542 622
7 - - - - - 192 275 356 436 515 594
3 - - 440 781 1.152 264 345 426 515 610 705
4 - - - 587 956 237 317 397 477 557 643
12 5 - - - - 751 209 290 370 449 530 610
6 - - - - - 180 263 343 423 502 582
7 - - - - - 148 234 316 396 475 554
3 - - - 635 1.005 223 304 385 469 564 659
4 - - - 482 801 196 276 357 437 517 599
13 5 - - - - 637 168 250 330 410 489 569
6 - - - - - 137 222 303 382 462 541
7 - - - - - 99 192 275 356 436 515

N.B.: I valori di resa segnati in grassetto indicano il valore nominale.

Valori di resa sensibile superiori alla resa totale indicano che il raffreddamento avviene senza deumidificazione. Si prendano in tal caso in
considerazione i soli valori di resa sensibile.

NOTE: Values of capacity in bold face refer to nominal value.

Values of sensible capacity higher than values of total capacity mean that cooling is without dehumidification. In this case consider only the
values of sensible capacity.
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TAB 2 POTENZA FRIGORIFERA RESA FCD 17 ¢ FCD 17 DELIVERED COOLING CAPACITY

POTENZA FRIGORIFERA TOTALE (W) POTENZA FRIGORIFERA SENSIBILE (W)
TOTAL COOLING CAPACITY (W) SENSIBLE COOLING CAPACITY (W)
Temp. acqua Temperatura aria bulbo umido (°C) Temperatura aria bulbo secco (°C)
Ingresso (°C) Wet bulbe air temperature (°C) Dry bulbe air temperature (°C)
Water temp.
AT 15 17 19 21 23 21 23 25 27 29 31
Inlet (°C)
3 1.006 1.387 1.788 2.215 2.672 861 1.001 1.140 1.277 1.411 1.547
4 797 1.202 1.617 2.050 2515 768 914 1.056 1.196 1.334 1.470
5 5 690 985 1.423 1.874  2.346 722 739 966 1.109 1.250 1.391
6 - 872 1.204 1.675 2.162 684 799 916 1.032 1.160 1.304
7 - - 1.068 1.452 1.960 605 721 839 976 1.119 1.260
3 856 1.243 1.645 2.072 2.530 793 934 1.073 1.209 1.346 1.480
4 663 1.047 1.467 1.908 2.372 704 845 989 1.129 1.268 1.406
6 5 - 843 1.266 1.720  2.196 664 780 902 1.042 1.186 1.324
6 - - 1.044 1.513 2.005 625 740 857 973 1.096 1.240
7 - - 944 1.281 1.795 546 662 779 909 1.053 1.193
3 699 1.091 1.498 1.926 2.384 724 866 1.005 1.142 1.278 1.414
4 548 885 1.312 1.754 2.219 644 777 922 1.063 1.202 1.339
7 5 - 722 1.150 1.560  2.039 605 721 839 945 1.119 1.260
6 - - 913 1.338 1.840 566 683 799 914 1.035 1.173
7 - - - 1.124 1.617 487 603 720 843 986 1.129
3 529 936 1.343 1.776  2.234 655 798 937 1.076 1.211 1.347
4 - 709 1.147 1.596  2.065 585 710 856 996 1.137 1.273
8 5 - 602 915 1.390 1.874 546 662 779 909 1.053 1.193
6 - - 787 1.153 1.664 507 624 740 856 973 1.109
7 - - - 990 1.426 428 545 661 779 920 1.063
3 405 769 1.186 1.619  2.080 585 729 870 1.009 1.145 1.280
4 - 574 977 1.431 1.900 526 644 786 930 1.071 1.208
9 5 - - 758 1.212 1.705 487 603 720 843 986 1.129
6 - - - 967 1.483 449 565 681 797 913 1.042
7 - - - 856 1.225 369 487 603 719 853 996
3 - 591 1.019 1.457 1.915 514 660 802 941 1.078 1.214
4 - - 792 1.256 1.731 467 584 717 862 1.003 1.142
10 5 - - 629 1.024 1.524 428 545 661 779 920 1.063
6 - - - 825 1.287 388 506 623 739 854 978
7 - - - - 1.042 310 428 545 661 784 930
3 - 423 843 1.287 1.750 447 591 734 873 1.012 1.147
4 - - 602 1.075 1.555 408 525 648 794 936 1.076
11 5 - - - 818 1.333 369 487 603 719 853 996
6 - - - - 1.075 329 447 565 680 797 914
7 - - - - 895 250 369 486 602 720 861
3 - - 656 1.109 1.575 388 520 665 806 944 1.081
4 - - - 879 1.369 349 466 583 725 868 1.009
12 5 - - - 660 1.135 310 428 545 661 784 930
6 - - - - 869 268 388 506 623 738 853
7 - - - - - 187 309 427 543 660 794
3 - - 449 923 1.395 329 449 596 738 876 1.013
4 - - - 668 1.178 290 408 524 656 800 941
13 5 - - - - 918 250 369 486 602 720 861
6 - - - - 721 205 329 447 564 679 794
7 - - - - - 120 250 369 486 601 725

N.B.: I valori di resa segnati in grassetto indicano il valore nominale.

Valori di resa sensibile superiori alla resa totale indicano che il raffreddamento avviene senza deumidificazione. Si prendano in tal caso in
considerazione i soli valori di resa sensibile.

NOTE: Values of capacity in bold face refer to nominal value.

Values of sensible capacity higher than values of total capacity mean that cooling is without dehumidification. In this case consider only the
values of sensible capacity.
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TAB 3 POTENZA FRIGORIFERA RESA FCD 27 ¢ FCD 27 DELIVERED COOLING CAPACITY

POTENZA FRIGORIFERA TOTALE (W) POTENZA FRIGORIFERA SENSIBILE (W)
TOTAL COOLING CAPACITY (W) SENSIBLE COOLING CAPACITY (W)
Temp. acqua Temperatura aria bulbo umido (°C) Temperatura aria bulbo secco (°C)
Ingresso (°C) Wet bulbe air temperature (°C) Dry bulbe air temperature (°C)
Water temp.
AT 15 17 19 21 23 21 23 25 27 29 31
Inlet (°C)
3 1.616  2.151 2.715 3.306 3.940 1.331 1.531 1.728 1.914 2.117 2.306
4 1.403 1.957 2.536  3.146 3.797 1.233 1.438 1.639 1.829 2.033 2227
5 5 1.123 1.737 2337 2.964 3.626 1.115 1.331 1.540 1.736 1.946 2.143
6 - 1464 2109  2.759 3.433 1.011 1.208 1.430 1.634 1.847 2.048
7 - - 1.840  2.528 3.223 956 1.125 1.307 1.517 1.741 1.950
3 1.413 1.950 2.517 3.113 3.742 1.233 1.434 1.631 1.815 2.018 2.211
4 1.176 1.749 2.329 2.947 3.598 1.134 1.339 1.542 1.732 1938 2.132
6 5 - 1.506 2.120  2.748 3.416 1.013 1.233 1.443 1.640 1.847 2.046
6 - 1.191 1.874  2.539 3.217 925 1.108 1.331 1.536 1.752 1.953
7 - - 1.578 2.291 2.997 870 1.039 1.214 1.419 1.642 1.855
3 1.199 1.741 2.310  2.908 3.543 1.134 1.335 1.532 1.719 1.923 2.113
4 929 1.525 2117 2.732 3.389 1.032 1.240 1.445 1.636 1.840 2.037
7 5 - 1.259 1.900 2.533 3.201 906 1.130 1.345 1.530 1.752 1.950
6 - - 1.627 2306  2.991 842 1.013 1.229 1.438 1.654 1.859
7 - - 1.274 2.041 2.759 785 956 1.125 1.317 1.548 1.756
3 971 1.525 2.098  2.699 3.333 1.034 1.237 1.434 1.623 1.825 2.018
4 - 1.293 1.893 2.517 3.173 929 1.142 1.347 1.540 1.745 1.938
8 5 - 979 1.654  2.303 2.975 812 1.028 1.244 1.530 1.656 1.855
6 - - 1.350 2.056  2.759 757 925 1.126 1.340 1.559 1.764
7 - - - 1.768  2.511 700 870 1.039 1.219 1.449 1.661
3 719 1.301 1.878  2.486 3.118 933 1.138 1.337 1.525 1.728 1.921
4 - 1.035 1.661 2.287 2.947 825 1.041 1.248 1.442 1.646 1.843
9 5 - - 1.396 2.064 2.743 726 924 1.145 1.530 1.559 1.760
6 - - - 1.798 2.511 671 840 1.022 1.242 1.460 1.665
7 - - - 1.464 2.246 612 785 954 1.125 1.347 1.563
3 - 1.058 1.650  2.261 2.897 832 1.037 1.238 1.428 1.631 1.825
4 - 740 1.411 2.052 2.715 717 939 1.149 1.344 1.551 1.747
10 5 - - 1.108 1.806  2.495 641 817 1.043 1.530 1.460 1.661
6 - - - 1.513 2.249 584 755 927 1.140 1.362 1.570
7 - - - - 1.957 525 699 869 1.034 1.244 1.464
3 - 796 1.407 2.026  2.666 730 939 1.140 1.332 1.534 1.728
4 - - 1.145 1.802 2.473 612 836 1.049 1.247 1.453 1.650
11 5 - - - 1.536  2.242 556 725 939 1.149 1.364 1.567
6 - - - 1.191 1.972 498 669 838 1.034 1.261 1.472
7 - - - - 1.646 436 612 783 947 1.142 1.365
3 - - 1.153 1.783 2.431 626 838 1.041 1.234 1.438 1.631
4 - - 846 1.540 2.219 526 730 946 1.147 1.356 1.553
12 5 - - - 1.240 1.972 470 641 831 1.049 1.265 1.468
6 - - - - 1.677 409 584 755 930 1.161 1.373
7 - - - - 1.290 341 525 698 864 1.043 1.263
3 - - 878 1.525 2.185 518 736 942 1.136 1.339 1.532
4 - - - 1.259 1.957 440 618 844 1.049 1.257 1.457
13 5 - - - - 1.584 382 556 728 947 1.164 1.369
6 - - - - 1.350 317 497 669 836 1.056 1.274
7 - - - - - 237 436 612 779 952 1.161

N.B.: I valori di resa segnati in grassetto indicano il valore nominale.

Valori di resa sensibile superiori alla resa totale indicano che il raffreddamento avviene senza deumidificazione. Si prendano in tal caso in
considerazione i soli valori di resa sensibile.

NOTE: Values of capacity in bold face refer to nominal value.

Values of sensible capacity higher than values of total capacity mean that cooling is without dehumidification. In this case consider only the
values of sensible capacity.
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TAB 4 POTENZA FRIGORIFERA RESA FCD 37 ¢ FCD 37 DELIVERED COOLING CAPACITY

POTENZA FRIGORIFERA TOTALE (W)

TOTAL COOLING CAPACITY (W)

POTENZA FRIGORIFERA SENSIBILE (W)
SENSIBLE COOLING CAPACITY (W)

Temp. acqua
Ingresso (°C)

Temperatura aria bulbo umido (°C)

Wet bulbe air temperature (°C)

Temperatura aria bulbo secco (°C)

Dry bulbe air temperature (°C)

Water temp.
AT 15 17 19 21 23 21 23 25 27 29 31
Inlet (°C)
3 2132 2.857 3.617 4425 5276 1.791 2.062 2.330 2.597 2.858 3.117
4 1.789  2.572 3364 4.194 5.072 1.631 1.922 2.200 2.473 2.739 3.005
5 5 1.335 2.272 3.132 4.011 4.932 1.423 1.743 2.043 2.328 2.604 2.875
6 - 1.736 2770  3.694 4.643 1.331 1.559 1.844 2.154 2.449 2.730
7 - - 2.268 3.329 4.327 1.257 1.481 1.704 1.951 2.260 2.565
3 1.852 2,587 3.354 4165 5.016 1.656 1.929 2.197 2.463 2.727 2.986
4 1456 2282 3.079 3.919 4.805 1.494 1.786 2.067 2.340 2.609 2.875
6 5 - 1.934 2828 3716 4.636 1.298 1.602 1.907 2.197 2.473 2.749
6 - 1.446 2.422 3.385 4.341 1.220 1.443 1.702 2.018 2.318 2.604
7 - - 1.847 2.983 4.004 1.143 1.370 1.593 1.827 2.125 2.434
3 1.552 2306 3.079 3.891 4.742 1.520 1.796 2.067 2.333 2.594 2.855
4 1.055 1.973 2.789 3.631 4.517 1.351 1.651 1.931 2.207 2.478 2.744
7 5 - 1.533 2.520 3.413 4.341 1.182 1.457 1.772 1.960 2.343 2.618
6 - - 2.045 3.055 4.032 1.107 1.331 1.569 1.883 2.183 2.473
7 - - - 2.606  3.666 1.032 1.257 1.479 1.706 1.989 2.299
3 1.229 2.007 2.789 3.610 4.461 1.382 1.660 1.934 2.200 2.463 2.725
4 - 1.635 2485 3.336 4.229 1.206 1.510 1.798 2.076 2.347 2.613
8 5 - 1.161 2161 3.089 4.032 1.068 1.310 1.631 1.927 2.212 2.488
6 - - 1562 2.703 3.701 993 1.218 1.445 1.743 2.052 2.343
7 - - - 2.171 3.315 917 1.143 1.368 1.590 1.849 2.168
3 828 1.697 2490 3315 4172 1.244 1.525 1.801 2.067 2.333 2.594
4 - 1.243  2.161 3.026  3.919 1.051 1.370 1.663 1.943 2.217 2.483
9 5 - - 1.770  2.751 3.709 957 1.182 1.498 1.791 2.079 2.357
6 - - - 2316 3.357 879 1.104 1.329 1.598 2.914 2.207
7 - - - 1.668  2.925 802 1.029 1.254 1.477 1.718 2.033
3 - 1.359 2176  3.012  3.877 1.104 1.390 1.665 1.936 2.202 2.463
4 - - 1.813 2703 3.610 918 1.227 1.525 1.810 2.084 2.352
10 5 - - 1.272 2388 3.364 843 1.068 1.341 1.656 1.946 2.224
6 - - - 1.871  2.983 766 993 1.215 1.457 1.777 2.076
7 - - - - 2.500 686 915 1.143 1.365 1.593 1.893
3 - 973 1.847 2,693 3.568 959 1.254 1.532 1.803 2.069 2.333
4 - - 1.422 2.364 3.280 804 1.078 1.387 1.675 1.951 2.222
11 5 - - - 1.992  3.007 729 954 1.191 1.515 1.810 2.091
6 - - - - 2.587 649 879 1.104 1.331 1.634 1.941
7 - - - - 1.997 567 802 1.029 1.254 1.477 1.748
3 - - 1.494 2359 3.245 809 1.114 1.397 1.670 1.936 2.200
4 - - - 1.997 2,934 691 923 1.244 1.540 1.818 2.089
12 5 - - - 1.533  2.625 614 840 1.065 1.370 1.675 1.960
6 - - - - 2.142 533 766 990 1.215 1.486 1.803
7 - - - - - 442 686 915 1.140 1.363 1.610
3 - - 1.098 2.011  2.905 654 971 1.259 1.535 1.806 2.069
4 - - - 1.596 2.572 578 803 1.099 1.399 1.685 1.956
13 5 - - - - 2.214 498 728 953 1.220 1.535 1.825
6 - - - - 1.591 411 649 878 1.102 1.341 1.663
7 - - - - - 304 567 801 1.027 1.252 1.481

N.B.: I valori di resa segnati in grassetto indicano il valore nominale.
Valori di resa sensibile superiori alla resa totale indicano che il raffreddamento avviene senza deumidificazione. Si prendano in tal caso in

considerazione i soli valori di resa sensibile.
NOTE: Values of capacity in bold face refer to nominal value.

Values of sensible capacity higher than values of total capacity mean that cooling is without dehumidification. In this case consider only the
values of sensible capacity.
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POTENZA TERMICA RESA * DELIVERED HEATING CAPACITY

Le rese termiche delle tavole da 1 a 4 sono riferite alla massima velocita. Per le altre velocita i valori devono essere molti-
plicati per i seguenti fattori:
Capacities are referred to high speed. To obtain values for other speed, multiply the values read by following factors:

MOD. FCD 12 FCD 17 FCD 27 FCD 37
Velocita media - Medium speed 0,73 0,73 0,83 0,82
Velocita minima - Low speed 0,53 0,53 0,63 0,59

Rese termiche riferite a ventilatore fermo:
Capacities referred to unoperating fan:

MOD. At (°O) 20 30 40 50 60
FCD 12 w 80 133 190 251 315
FCD 17 w 189 314 450 595 747
FCD 27 w 307 510 730 965 1.212
FCD 37 w 420 698 1.000 1.322 1.660

At =Temperatura ingresso acqua - Temperatura ingresso aria
Inlet water temperature - Inlet air temperature.

TAV1 MODELLO FCD 12 ¢ FCD 12 MODEL

At °C (temperatura acqua entrante - temperatura aria entrante)
At °C (temperature entering water - temperature entering air)
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TAV2 MODELLO FCD 17 ¢ FCD 17 MODEL

At °C (temperatura acqua entrante - temperatura aria entrante)
At °C (temperature entering water - temperature entering air)
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m TAV3 MODELLO FCD 27 » FCD 27 MODEL
= At °C (temperatura acqua entrante - temperatura aria entrante)
= At °C (temperature entering water - temperature entering air)
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5 TAV4 MODELLO FCD 37 » FCD 37 MODEL
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TAV 5 PERDITE DI CARICO e PRESSURE DROPS
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D =FCD 37

Le perdite di carico del diagramma precedente sono relative ad una temperatura media dell’acqua di 10 °C. La tabella
seguente riporta la correzione da applicare alle perdite di carico al variare della temperatura media dell’acqua.

The pressure drops in the charts above refer to an average water temperature of 10 °C. The following table shows the correc-
tions to apply to the pressure drops with a variation in average water temperature.

Temperatura media dell’acqua

Average water temperature > 10 15 20 >0 60 70

Coefficiente moltiplicativo

Correction factor 1,03 1 0,96 0,91 0,78 0,75 0,72
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TAB 5 LIVELLI DI POTENZA SONORA espressi in dB
SOUND POWER LEVEL rated in dB
Velocita Frequenza centrale di banda (Hz) Globale
Speed Band middle frequency (Hz) Global
Mod. 125 250 500 1000 2000 4000 8000 dB dB (A)
Max 46,7 50,4 45,7 42,1 35,8 30,5 26 53,3 48
FCD 12 Med 40 44,6 36,7 30,4 23,2 27,5 24,7 46,6 39
Min 39,5 35,8 26,9 20,7 16,3 26,9 20,5 41,5 32,5
Max 50 52,8 48,8 45,4 38,5 31 17,9 56,1 50,5
FCD 17 Med 44,6 48,7 42,7 38,3 30,3 21,6 7,4 51,1 44,5
Min 39,4 42,4 33,1 26,8 17,7 6,1 5,4 44,6 35,5
Max 49,8 53,7 49,1 45,5 39 31,2 18,3 56,6 51
FCD 27 Med 45,8 50,8 43,9 39,4 32 22,9 7 52,9 46
Min 44,1 44,9 35,3 28,6 20,1 7,7 7,7 47,9 38
Max 49,7 52,8 48,8 45,1 38,6 31,2 18,3 56 50,5
FCD 37 Med 44,4 48,7 42,9 38,1 30,5 21,7 4,7 51,1 44,5
Min 38,4 41,9 32,5 25,9 17,2 4,6 5,6 43,9 35
TAB 6  LIVELLI DI PRESSIONE SONORA espressi in dB (A)
SOUND PRESSURE LEVEL rated in dB (A)
Velocita ¢ Speed Mod. FCD 12 FCD 17 FCD 27 FCD 37
Max 39,5 42 42,5 42
Med 30,5 36 37,5 36
Min 24 27 29,5 26,5

— La tabella riporta i livelli di pressione sonora misurata in ambienti di volume pari a 85 m* e tempo di riverberazione Tr = 0,5 s.

— The table shows the sound pressure levels measured in rooms with a volume of 85 m® and reverberation time Tr = 0,5 Secs.

DATI DIMENSIONALI ¢ DIMENSIONS

(mm)

Mod. A B C D
FCD 12 590 640 173 93
FCD 17 590 750 173 93
FCD 27 590 980 173 93
FCD 37 590 1200 173 93
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DATI ACCESSORI ¢ ACCESSORIES DATA

VALVOLE A 3 VIE - VDF
3 - WAY VALVES - VDF

PERDITE DI CARICO DELLA VALVOLA A 3 VIE

3 - WAY VALVE PRESSURE DROPS
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Portata acqua
Water flow

CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL DATA

Posizione normale
Standard position

By - pass

Potenza iniziale assorbita
Start input power

8 VA

Potenza assorbita in operazione
Operation input power

3 VA

Temperatura acqua
Water temperature

4-100 °C

Tempo di funzionamento
Operation time

2 - 4 min.

Diametro attacchi
Connection diameter

172”7

Max. pressione differenziale
Max. differential pressure

30 kPa

Max. pressione statica
Max. static pressure

1.600 kPa

Max. temperatura ambiente
Max. room temperature

40 °C

256
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DATI ACCESSORI ¢ ACCESSORIES DATA

BACINELLA RACCOLTA CONDENSA - BC7
DRIP TRAY - BC7

PANNELLO DI CHIUSURA POSTERIORE PER MOBILE - PCF
REAR CLOSING PANEL FOR CABINET - PCF
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COLLEGAMENTI ELETTRICI

Per i collegamenti elettrici fare riferimento agli schemi elettri-
ci successivamente riportati.

Per proteggere 'unita contro i cortocircuiti, montare sulla
linea di alimentazione un fusibile F 2A 250V.

La sonda SW ferma, in fase di riscaldamento, la ventilazio-
ne quando la temperatura dell'acqua é inferiore a 35 °C.
L'eventuale valvola a tre vie VS, per l'intercettazione del-
['acqua di alimentazione della batteria, deve essere collega-
ta ai morsetti 7 e 8 della scheda di controllo (SC). Si vedano
gli schemi elettrici corrispondenti. In tal caso, la valvola e i
ventilatori vengono comandati in parallelo; € comunque
possibile tenere la ventilazione sempre inserita spostando il
ponticello TV (vedi fig. 1).

Se é previsto il montaggio della valvola VS, spostare la
sonda SW dalla sua posizione originale (inserita nella batte-
ria di scambio termico) sulla tubazione di ingresso della val-
vola VS, prolungando opportunamente il cavo.

ELECTRICAL CONNECTIONS

For the electric connections see the electric schemes shown
hereunder.

To protect the unit against short-circuiting, install an
F 2A 250V fuse on the unit power supply line.

During the warming-up of the unit, SW sensor stops the fan
operation when the water temperature goes below 35°C.
This sensor cuts out fan operation when water temperature
drops below 35 °C.

Connect the three-way valve VS for control of water flow to
the coil to terminals 7-8 on the control card (SC) (see rele-
vant electrical diagrams). In this case, the valve and the fans
are controlled in parallel; fan operation can in any case be
made continuous by moving the jumper (TV) (see fig. 1).

If VS valve is to be mounted, move SW sensor from its origi-
nal position (inside the heat exchanger) to the VS valve inlet
pipe by extending properly the cable.

Jumper TV:
ON = Ventilatore termostatato
Thermostatically controlled fan

OFF= Ventilatore sempre inserito
Continuous fan operation

Fig. 1

SCHEMI ELETTRICI ¢ WIRING DIAGRAMS

M = Morsettiera
Terminal board

MS = Microinterruttore griglia
Louvre microswitch

Fan motor

SA = Sonda ambiente
Room sensor

SC = Scheda di controllo
Electronic control board

SW= Sonda minima temperatura acqua Bl
Water low temperature sensor BL = Blu * Blue

VS = Valvola solenoide
Solenoid valve
MV= Motore ventilatore ] Componenti forniti optional
Optional components

--- Collegamenti da eseguire in loco
Connections to be made on installation site

= Bianco ® White

GR = Grigio ® Grey
MA = Marrone ® Brown
NE = Nero * Black
RO = Rosso ® Red

Commutatore ¢ Selector switch

¢
2
o2

MS

Bl

NE
MA

R o

)

M
2)5 2)5 &7 &E

=

MAX
MED|
MN | =

BL NE |MA  [RO

mv

220-230V/50 Hz

Termostato elettronico ¢ Electronic thermostat

=

220-230V /50 Hz

Gli schemi elettrici sono soggetti ad aggiornamento; & opportuno fare riferimento allo schema elettrico allegato all' apparecchio.
Wiring diagrams may change for updating. It is therefore necessary to refer always to the wiring diagram inside the units.
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I da{tj tecnici riportati nella presente documentazione non sono impe-
nativi.
"Aermec S.p.A, sj riserva la facolta di apportare in qualsiasi momen-
Ejo Rjtte le modifiche ritenute necessarie per il miglioramento del pro-
otto.

Technical data shown in this booklet are not binding.

Aermec S.p.A. shall have the right to introduce at any time whatever
modifications deemed necessary to the improvement of the product.

AERMEC S.p.A.

37040 Bevilacqua (VR) - ltalia
Via Roma, 44 - Tel. (0442) 633111
Telefax (0442) 93730 - 93566
www.aermec.com
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carta riciclata
recycled paper
papier recyclé
recycled Papier




